

Svjetski dan zdravlja

7. april 2023. godine

Povodom ovogodišnjeg Svjetskog dana zdravlja, pozivamo sviju da promoviše koncept „zdravlje za svijuu“.

Zdravo okruženje je osnova kako bi se koncept „zdravlje za svijuu“ i ostvarilo.

Naša priroda, i njena biološka raznolikost pružaju različita dobra i usluge koje su esencijalne ljudima za njihovo fizičko i psihičko zdravlje. Ovo obuhvata različite izvore hrane, lijekova, goriva kao i bogatstvo kultura. Biodiverzitet doprinosi čistoj vodi i zraku, reguliše pesticide i bolesti te smanjuje negativni uticaj klimatskih promjena i prirodnih katastrofa. Ipak, obzirom na krizni period kroz koji prolazi biološka raznolikost, postizanje našeg zdravlja i težnja ka pristupu zdravlja za svijuu predstavlja veliki izazov.

Osnovne prijetnje koje uzrokuju gubitak biološke raznolikosti također utiču i na zdravlje te obuhvataju: klimatske promjene, zagađenje, invazivne vrste, deforestacija i degradaciju ekosistema, čime se povećava rizik širenja bolesti. Štaviše, preko 70% zabilježenih bolesti spadaju u zoonoze.



Nedavno usvojeni Okvir za biodiverzitet Kunming-Montreal je prepoznao povezanost navedenog te time podržao pristup „Jednog zdravlja“ kako bi se sačuvalo zdravlje ljudi, životinja, biljaka i ekosistema. Ovaj okvir također prepoznaje potrebu korištenja različitih alata i tehnologija uključujući one koji spadaju u medicinu, vaccine i ostale zdravstvene produkte koji se odnose na biodiverzitet. Također ističe urgentnu potrebu smanjena degradacije kako bi se smanjio rizik zdravlja.

Nekoliko ciljeva 2030 ovog Okvira ukazuju na povezanost biodiverziteta i zdravlja, među kojima su:

Cilj 1: Upravljanje potrebom namjene zemljišta

Cilj 5: Održivo i sigurno iskorištavanje divljih vrsta koje će smanjiti rizik širenja patogena

Cilj 7: Smanjenje negativnog uticaja pesticida i visoko štetnih hemikalija

Cilj 11: Pобоljšanje prirodnih dobara prema ljudima poput regulacije zraka, vode i bolesti

Cilj 12: Povećanje benefita iz urbanih zelenih i plavih sredina

Kako bi se ostvarili ovi ciljevi, neophodna je transformativna promjena. Koncept „zdravlje za svijet“ se može pokrenuti u realnost, ali samo onda kada je naša planeta zdrava, jer tek tada će ljudi na planeti biti i zdravi.